

ПРОТОКОЛ ДОПРОСА1947 г. октября 10 дня д. Бозок

Я, старший лейтенант АБРАМОВ, сего числа допросил в качестве свидетеля, который показал:

ГОТИН Тит Прокофьевич, 1902 года рождения, уроженец д. Бозок, Осиповичского района, Бобруйской области б/п, образование 3 класса, по национальности белорус, гражданин СССР, ранее не судимый, колхозник к-за имени Буденного, прожив. в д. Бозок, Лепельского с/совета Осиповичского района, Бобруйской области.

Об ответственности за дачу ложных показаний по ст. 136 УК БССР предупрежден - подпись.

ВОПРОС - Расскажите гражданин ГОТИН, что вам лично известно о зверствах и злодеяниях немецко-фашистских захватчиков в период оккупации ими д. Бозок?

ОТВЕТ - О зверствах немецко-фашистских захватчиков в нашей деревне Бозок мне известно следующее:

В близлежащих районах нашей деревни в лесах, а начиная с 1942 года начали действовать наши партизанские части и соединения. Немецкие карательные отряды начиная с 1942 года начали преследовать партизан в районе нашей деревни.

2-го апреля 1943 года немецко-фашистские карательные отряды приехали в нашу деревню Бозок уничтожили 30 домов и расстреляли 7 человек жителей нашей деревни. Среди расстрелянных 3 мужчины и 4 человек женщин, из коих женщину с ребенком по фамилии Рудько Варвара Борисовна с малым ребенком сожгли в своем собственном доме, а сына как партизана расстреляли во дворе.

Кроме того в январе 1943 года немецко-фашистские карательные отряды из нашей деревни угнали в немецкое рабство 14 человек девушек и молодых мужчин, забрали 32 головы крупного рогатого скота, 32 головы овец и 70 тонн сена.

2-го ноября 1943 года немецко-фашистские войска уничтожили 3 дома колхозников, и все колхозные постройки, как-то: 2 гумна, амбар, конюшня, каровник и др. постройки принадлежавшие колхозу.

2-го ноября 1943 года угнали из нашей деревни 47 человек мужчин и женщин, которые в д. Вязьме Осиповичского р-на закопали в землю живыми.

С 9-го на 10-е мая 1944 года немецко-фашистские карательные отряды, которые блокировали партизан, приехали на машинах, всех жителей деревни Бозок выгнали из своих домов закрыли в колхозный сарай и объявили, что "Вы сегодня будете ночевать в сарае" в виду того, что в ваших домах размещены немецкие солдаты".

До приезда немецких карательных отрядов, я 9 мая года утром ушел в лес, а дома у меня остались жена и 4 детей в возрасте от 2 до 12 лет.

Утром 10-го мая 1944 года немцы всех жителей деревни выгнали из колхозного сарая и загнали в 3 дома, при чем мужчин выводили из сарая по 20 человек партиями, заводили в дома, где их расстреливали, а женщин и детей выгнали живыми из этих домов, после чего эти дома зажгли. Я в это время находился на опушке леса, возле деревни примерно на расстоянии 500 м и я слышал голос женщин, которые кричали "Прощай свет", и через несколько минут загорелись эти дома, после чего немцы из деревни уехали. Примерно через полчаса, когда уехали немцы я совместно с гражданином Бозок Котенец Логвиновичем, вышли из опушки леса и побежали к горящим домам, около домов еще никого не было, подошли к первому дому, крыша дома уже обвалилась, а стены горели, открыли дверь и увидели, что горели люди. Сразу мы побежали обратно в лес и позвали оставшихся людей деревни, где остались 12 человек и потушили пожар. После мы увидели, что в домах мужчины лежали на ярусом по 6 человек в 3 ряда, после просмотра установили, что все они предварительно были расстреляны, а женщины и дети лежали так на полу.

Хочу отметить, что маленькие дети сидели на полу, все целые, умершие от дыма и ручками держались за глаза.

Таким образом 10 мая 1944 года немецко-фашистские захватчики в нашей деревне сожгли все строения и уничтожили 780 человек местных жителей, это я могу утверждать потому что сам лично подсчитывал трупы обгоревших людей. Человек 200 из этого количества были жители соседних деревень. Из моей семьи сгорела моя жена и трое детей.

ВОПРОС Скажите, какие части и подразделения немецких войск уничтожили вашу деревню и людей?

ОТВЕТ Какие части и подразделения германских войск и точно сказать не могу, но говорили, что были какие то карательные отряды из немцев.

ВОПРОС Укажите, какие деревни они уничтожили немецкие карательные отряды весной и летом 1944 г. в вашем районе.

ОТВЕТ Кроме нашей деревни Бозок, летом 1944 года, в это же время немецкие карательные отряды уничтожили с жителями деревни: Полядки, Лочин, Трактор, Макавье и Попова Гряда и др.

Больше показаний по существу не имею, записано с моих слов правильно, мне прочитано в слух и расписывается

Допросил ст. лейтенант подпись

верно: *М. И. Кудряков (Кудряков)*